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Áratás és búzaárak.
Debrecen, augusztus 4.

Az aratás országszerte befeje­
zéséhez közeleg, sőt sok helyütt már 
befejezést nyert. Ám a vérmes re­
mény, amelyet még tavaszkor min­
denfelől hallani lehetett, meglehető­
sen összezsugorodott, de nemcsak 
összezsugorodott, hanem szétfoszlott. 
Á rendkívüli csapadék, naponkint 
megújuló esőzések hatása, a fellépő 
rozsda a legszebben álló kalászos 
táblákat tönkresilányitolta.

Ami eme káros termelési kö­
rülményeket eltompitotta az a hor­
ribilis magas buza-ár, aminőre nem 
lehet emlékezni. Cséplési időszakban 
harminc koronás búza-árak, hallat­
lan dolog volt eddig.

Ez mind arról tesz tanúságot, 
a kenyérmagvak nemcsak egész 
Európában, hanem még a többi vi­
lágrészeken is igen megfogyatkoz­
tak és azután a termelőd semmikép 
nem fedezi a szükségletet.

Erre lehet következtetni mind­
ama jelenségekből, amelyek a ter­
ményárak hullámzásaiból megálla­
píthatók.

A kereskedő már ma kutat és 
igyekszik a maga javára lehetőleg 
hihasználni a kedvező áralakulá­
sokat.

A gazda pedig ma már tudja, 
hogy négy-öt mázsás terméssel kell 
megelégednie s igy kevés van mit 
eladnia. Ezt a keveset csak az fogja 
számítás nélkül elvesztegetni, aki 
szorongató állapotban, vagy abban 
a szerencsétlen helyzetben van, hogy 
előre elkötelezte, természetes pocsék 
árakon, egy részét nyerendő termé­
nyeinek.

A malmok mint elsőrendű ve­
vők román és balkán búzával igye­
keznek szükségletüket fedezni, hogy 
a belföldi drágább beszerzéseket né­
mileg pótolhassák. Ezen eljárásuk 
ismét azon fordulatot idézte elő, 
hogy a gazdák nagyobb tömegű 
búzával léptek a piacra, ami mi­
ként látjuk elég rohamos áresést 
okozott.

Külországok készletei is mind­
inkább fogynak, az idei termés a 
négy-öt mázsa holdas átlagokkal
nem igen fpp-ia nólolpi a szükség­
letet. Amerika, a mi legveszedelme­
sebb versenytársunk, az európai 
piacokra gyönge termése következ­
tében nagyon kevés búzát, vagy 
épen semmit sem fog szállítani.

Ezen állapotok a legközvetle­
nebb iránytűi a mai búza árak szer­
telen hullámzásának, illetve inga­
dozásainak és csak egy kissé kell 
megfigyelni a börzejátékosok műkö­

dését, ahol ma a haus irány, az ár 
felhajtás van inkább felszínen.

Az uj búza piaci megjelenése 
az árakban tényleg csökkenést oko­
zott ugyan, do mi a csekély termési 
eredményekkel a csóplés megejtése 
folytán bizton hisszük az ár emel­
kedését. Tekintve a mezőgazda igen­
igen sok rizikóját és költségét, na­
gyon megszívlelendő az intelem, 
hogy aki nem kényszerült termé­
nyét értékesíteni — annak ajánlatos 
a várás.

Ennek a tartózkodó álláspont­
nak a megtörésére irányul a speku­
láció kirohanása ma a budapesti 
börzén.

Miként említettük, a román és 
balkán búza vásárlása nagy tömeg­
ben nem egyéb, mint a termelőknek 
készített kelepce, hogy t. i. a ter­
melők árucikkel a piacra menve,
azon nagy tömegű idegen búzával 
lenek legyenek a búzájukat olcson
eladni.

E manőverrel részben célt is 
értek, mert egy hét alatt a készáru­
piacon 2 80 koronával estek az árak. 
Ezen fordulatot igyekeznek töme­
ges vétellel kihasználni, hogy a ké­
sőbb föltétlenül bekövetkező áremel­
kedés esetén — csak a legcseké­
lyebb beszerzésre szorítkozzanak.

Emlékeim a szabadságharcból.
1849 augusztus havának eseményei.

Irta: „Rokkant.“
1849-ben a liorvátokat Frinadig vissza­

kergető honvéd sereg, már nem jöhetett az 
ország fővárosába, mert az osztrákok elfog­
lalták, hanem Dunapentelónól a jégen tört 
át az alföldre.

A hírre, hogy visszajöttek a honvédek 
a Dunán túlról, anyám engemet és két nő­
véremet kocsira pakolt, hogy atyámat, kit 
1848 szeptember 4-ike óta nem láttunk, ta­
lálkozzunk, de csak hosszas hajsza után ér­
tük utói őket, mert mire a jelzett helyi e 
megérkeztünk, rendesen hült helyüket talál­
tuk a honvédeknek, mig végre Törökszent- 
miklóson sikerült a találkozás. Nem is hagy­
tuk el többé egész a világosi fegyverletételig 
a tábort.

Minthogy a téli hadjárat nagyon meg­
viselte a negyvenkótévcs embert, mint aGO-ik 
honvéd zászlóalj századosát kinevezték Tisza- 
Füredre térparancsnoknak, ahol Korponay 
alezredes alatt 1600 honvéd képezte a hely­
őrséget, minthogy ott raktára is volt a hon­
védségnek.

Korponay alezredes rendeletére Somogyi 
József térparancsnok a Tisza hídjának a 
deszkáit felszedetté — hogy megakadályozza 
a muszkáknak a Tiszán való átkelését. Az 
oroszok Debrecenbe igyekeztek, hogy az ott 
székelő országgyűlést szót ugrasszák. Apá- 
mók a hid oszlopait, gerendáit hájjal beken­

ték, kátránnyal leöntöttók, szalmával és kóo- 
cal körülcsavarták, aztán egyes deszkákat a 
korlát mellett, mindkét oldalon végig fektet­
tek, hogy a túlparttal közlekedhessenek 
egyes gyalogjárók.

Julius ‘26-án este egy öreg paraszt a 
térparancsnokságnak hírül hozta, hogy Po­
roszló alatt „iszonyú" sok muszka táborozik 
és hogy úgy látta Füred felé készülnek. 
Atyám rögtön jelentette az ezredesnek az 
érkezett hirt, ki még azon este a tisztikar­
ral tanácsot tartott a teendők . végett. Elha­
tározták, hogy hajnalban ki fogják kémlelni 
az ellenséges tábort s aztán ha a hir való­
nak bizonyul, kellőképen fogadják őket. Csak 
az volt a kérdés, miként szerezhetik meg a 
biztos hirt. A tisztikar fel lett szólítva, hogy 
a kémszemlére van e önként vállalkozó.

A legidősebb tiszt, a térparancsnok je­
lentkezett elsőnek.

Julius 27-én csőinakon átment a T i­
szán. Nagyon feltűnő volt azoknak, akik 
látták, a célt nem ismerve, a honvéd tisztet 
egyedül távozni, ki a csolnakból kiszállva, 
egyenesen nekivágott a Tisza akkori mocsa­
ras lápjainak — most talán nem úgy van — 
és a füzeseken túl levő erdőkben tűnt el. Az 
erdő szélén találkozott egy fiúval s ettől 
megtudta, hogy bent az erdőben igen sokan 
rejtőznek, öregek, asszonyok, gyermekek, kik 
a közeli tanyákról jószágaikkal s apróbb in­
góságaikkal félelmükben oda menekültek, — 
attól tartva, hogy mindenüket feleszik a 
muszkák.

Az erdőben tanyázók a jövevény láttára

megrémültek, de mindjárt meg is nyugodtak. 
A dolog sürgős lóvén, apám egy öreg föld­
műves ruháját magára ölté, két tercerollt 
(zsebpisztoly) magához vett s egy suhanó 
elvezette a Poroszló felé eső erdő szélére. Ott 
egy magas fára felmászva, — messzelátóval 
megtartotta a kémszemlót (az orosz csapatok 
tényleg ott táboroztak), majd gyorsan vissza­
tért s újra felöltözve lement a Tisza part­
jára.

Nagy kiabálás után jött csak át érte 
egy lólekvesztő, mert a jobb parton nem volt 
semmiféle vizijármü, mind a balparti füzes­
ben volt elrejtve.

Az átkelés, a jelentés alatt az idő gyor­
san röpült. A muszkák sebesen közeledtek, a 
hidat el kellett pusztítani. Ismét az öreg So­
mogyi és egy főhadnagy a vállalkozó.

A hid két oldalán sietve mennek az egy 
szál deszkán végig s megkezdődik a tűzijáték 
a muszkák orra előtt, kik már csaknem lő- 
távolban voltak. Mig a kot elszánt katona 
hosszú póznára erősített égő kanóccal gyúj­
togatta a hidat, az oroszok már annyira elő­
renyomultak, hogy tisztán látták mi történik. 
Erre megkezdődött a lövöldözés, de a két 
hős a golyózápor közt is egészen hidcgvórüen 
végezte elvállalt munkáját s szerencsésen min­
den baj nélkül tért vissza.

A hid a viz színéig leégett. Körülbelül 
tiz óv előtt olvastam egy lapban, hogy cse­
kély vízállásnál még láthatók voltak az osz­
lopfák csonka maradványai.

Megérkeztek az orosz ágyuk is és 28-án 
megkezdődött az ágyuharc. A honvédeknek
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Ha az egész termelési evet át­
tekintjük, mindenütt elvbe torloclo 
akadályok lmlmazaval ad szembt 
a mezőgazda, - amnion a t. > ; -
iúsi év végén izzadt arcaiul jelöni 
a verejtéket és eladó terményén 
végi»1 tekint,-— igyekezzek azeit 
első sorban önmagát részesítem ab­
ban a haszonban amelyre munká­
jával - igen is rászolgált.

A tr©BÖisöküa és Eí£a-
gfiarorsstágf.

Budapest, augusztus 4.
Egy nagy nőmet lap, a „Dresdenei N. 

Nachrichten“, úgy látszik, sugalmazott for­
rásból, érdekes közleményt hoz bereue bei- 
diuánd trónörökösnek Magyarországot illető 
nézetéről. — A cikk a többi között ezeket 
mondta:

Frivol és abszurd dolog a trónörökösre, 
mint most legutóbb is történt, ráíogni, hogy 
ellenérzést, sőt gyülötetet érez Magyarorszng
iránt. . , . ... •Hogyan is lehetne máskép jellemezni
azt az ál it ást, hogy jövendőbeli királya ben­
sőjében erős ellenérzése lakozik a birodalom­
nak ama fele iránt, amelyen majdan hiva­
tása szerint uralkodnia kell. Hol talauuíkma 
a civilizált államok között uralkodót vagy 
egy trón várományosát, aki országában bo­
nyodalmakat kívánna látni, vagy előidézni? 
Ferenc királyi herceg, mint a habsburgt di­
nasztiának Ferenc Józsel császárhoz és ki­
rályhoz legközlebb álló agnátusa éppen úgy, 
mint az uralkodó felség, a Lajtán tulnan és 
innen a parlamenttel egyetértve és _ a nép 
kívánságainak lehető figyelembevételével kí­
ván uralkodni és ha a királyi hercegnek 
olyan véleményt vagy szándékot tulajdoní­
tanak, amelyből a magyarországi dolgokkal

i' 1 <---],.+vt!l/fryUlr, olA . $ilflrnr , jif'maz ország os em ek lakossága iránt van ('I-
lenérzésről, hanem csak bizonyos politikai 
metódus iránt való idegenkedésről van szó, 
amelyet esztendők sora óta a magyarországi 
uralkodó körök a koronával és a monarkiá 
val szemben gyakorolnak.

A trónörökös, folytatja a cikk tovább, 
azon az állásponton van, hogy katonai és 
gazdaság-pénzügyi téren további nemzeti en­
gedmény nem tehető, ha a hadsereg egy­
ségét és harc-képességét és a ntonarkiánakaz

európai államok koncertjében való politikai 
és gazdasági súlyát nem akarjuk helyre nem 
hozható veszedelemnek kitenni. Ebben azon 
ban nincs semmi idegenkedés Magyarország­
tól, hanem ellenkezően, ez érdekeinek le ki 
ismeretes szemmeltartása, mely érdekek a 
monarkirtóival azonosak, bereue Ferdinand 
csak arra törekszik, hogy megszüntesse azt. 
az állapotot, hogy a magyar pártvezérek a 
koronára állandó nyomást gyakorolnak es a 
közös intézménynek lópósről-lepesre valóiul 
adására kényszerítsék. Azok a kötelékek, 
melyek Ma yarországot és Ausztriát össze­
kötik, anélkül is igen meglazultak: katonai 
téren való lazítás a hadseregre lenne vesze­
delmes, a gazdasági ós pénzügyi toron való 
lazítás pedig elsősorban Magyarországot le 
nvegetné gazdasági katasztrófával. — Ez a 
trónörökös véleménye ós ebben nem ellen­
érzés nyilatkozik meg Magyarorszaggal szem­
ben hanem ellenkezően legélotbevágobb ér­
dekeinek - legjobb akaratú - tekintetbe
vétele. . .

(A mi szerény véleményünk szerint a 
trónörökös egész nyugodtan bízza csak a ma­
gyar nemzetre annak a mérlegelését, amit 
az ország gazdasági ós politikai létéi uo- 
kőre üdvösnek ós boldogulására vezető­
nek tart.)

jusson a honfoglaló iránt ós a sir- 
: emlék mielőbb lolállitassék.

A mozgalom igen előrehaladott 
stádiumba, vitte már a síremlék 

! ügyét.
Sokan aggodalmaskodtak, hogy a I síremlék feléljitása hosszú ideig el- 

: húzódik, ha Árpád sírjanak felku­
tatására ásatásokat kezdenének. A 
mozgalom vezetői azonban kijelen­
tették, hogy az ásatásoktól a gyors 
siker érdekében dr. Thaly kíván­
ságára elállnak, hanem egy kijelölt 
helyen emléket és templomot fog­
nak építtetni. Az építést már legkö­
zelebb megkezdik.

Árpád vezér síremléke.
Thaly Kálmán áll a mozgalom élén

Debrecen, augusztus 4.
A fővárosban most kegyeletes 

és hazafias mozgalom indult meg 
Árpád vezér sírjának felkutatása és 
megjelölése iránt. Árpád sírját 
Óbudán keresik s ott akarjak em­
lékkel megjelölni a lelkes utódok a 
honfoglaló örök pihenőhelyét. Az 
ügy leglelkesebb szorgalmazója Ho- 
néczy Aladár postatiszt, ki enge­
dői vt kórt ■’ főiT.'inoO I o sir kiku­
tatására.

A mozgalom megindítói meg­
nyerték a nemes ügynek dr. Thaly 

I Kálmánt, a nagy történeti rét, Deb- 
i récén első kerületének szeretett kép- 
I viselőjét, ki örömmel állott a moz­

galom élére és hazafias buzgalom­
mal munkálkodik azon, hogy az 
utódok hálás kegyelete kifejezésre

három ágyujok volt, de már nagyon kivoltak 
Jőve, mégis sikerült egy orosz agyút lesze­
relni, de este felé viszonzásul az ellenség lett 
tönkre kőt ágyunkat és három tüzér is 
elesett.

Már csak egy ágyú és egy löveg volt. 
Mindkét részről beszüntették az operációt. 
Éjjel a Tisza mentén hosszú vonalban tábori 
tüzeket gyújtottak tízért., hogy az ellenség 
nagyobb szánni haderőre számítson. Az alatt 
egész csöndben felkészült a honvéd tábor és 
még virradat előtt elvonult Debrecen felé, az 
utolsó lövéssel üdvözölve a muszkákat, A lö­
vésre nem sokára mi gjött a többszörös vá­
lasz, de feleletre hiába vártak ; aztán ők is 
elhallgattak, de azért csak harmadnap jöttek 
át egyesek, valószínűleg attól tartottuk, hogy 
csapdába kerülnek, pedig a szegény honvé­
dek akkor már Debrecen alatt táboroztak 
Nagy Sándor hadtestével egyíilt, hogy ott 
bevárják az oroszokat.

Anyám velünk, gyem ekékéi, hintóbán 
egy nő-cseled a podgyászos kocsin, egy iroda 
vezető tiszt a tiszafüredi tábori irodával egy 
harmadik ós apámnak egy könnyű slájer- 
koesija, már előbb megérkeztünk Debrecenbe 
és a „Bika-szállóba* szálltunk.

Augusztus ‘2-án Nagy Sándor tábornok­
kal együtt az egész honvéd-sereg tisztjei a 
Bika-szálló t agytermében gyülekeztek ebédre 
s két órakor, éppen mikor asztalhoz akartak 
ülni, megszólalt az ágyú. „Megérkeztek a 
muszkák14, hangzott minden oldalról. Az ebéd 
ott maradt, egy pillanat allalt kardot kötet­
tek ós kiürült a terem, rohantak a táborba.

Ä rendőrség" ruházata.
Döntött a tanács.

Debrecen, augusztus 4.
A rendőrlegónység ó.s a hajdúk ruhá­

zata szállításának ügye ma hat évre eldőlt. 
Hosszas tanácskozás és szakértői szemlék 
előzték meg a tanács döntéséi, melyet ma 
délelőtt hoztak meg. A beérkezett pályáza­
tuk közül a ruhaszállitást Rosenthal H. utóda 
budapesti cég, a csizmaszállitást Mandel Di­
pól, a cipős/ állítást pedig özv. Grünbaum 
Mónié debreceni cégek nyerték el.

A ruhaszállitás pályázatánál legjobb 
minőségűnek mutatkoztak a Rosenthal-cóg 
által bemutatott minták s ezen cég ajánlata 
felelt meg legjobban a szállítási feltételeknek. 
Szállítási képességét bizonyította azzal, hogy 
okmányokat csatolt arról, hogy ő szállítja a 
darabont testőrsóg, a csendőrség ós több vá­
rosi rendőrség ruházatát, A cég ajánlatában 
kme.lezli- magát, arra, hogy helybeli fiókot 
fog fenntartani s az összes anyagot magyar- 
országi gyárakból szerzi be.

A csizma- és a eipőszállitást illetőleg 
Mandel Dipól és özv. Grünbaum Mórné aján­
lata volt a legolcsóbb s a legjobb minőségű 
mintákkal ellátott s ezért kapták ők a hat 
évre szóló megbízást.

Anyám el sem búcsúzhatott tőlünk.
Megkezdődött az egyenetlen hare, 40,QÖ0 

oroiz 6700 honvéddel síimben; ezek a túl­
nyomó többséggel nem bilink, mindamellett 
fél 5-ig lartották magukat, de akkor a császár 
huszárok főhadnagya megkezdte a futást, a 
zavar általános lett, tovább nem tarthatták 
magukat. Az oroszok nem üldözték a miéin 
két, még az ágyulcat is fikerült megmenteni 
a visszavonulásnál.

Mig a csata tartott anyámmal a ven­
déglő ajtajában vártunk. Anyám az irodai 
segédet felküldte a reform atus nagytemplom 
tornyába, hogy figyeljen a harcolókra és hoz­
zon hirt. Amig ott állunk, jön egy magános 
lovas — mintha ma is látnám — feje a csákó 
alatt fehér kendővel bekötve s lova fauin a 
csípő mellett, tenyérnyi szélesen pirosául a 
vér, lefolyna a lábszáron. Anyám türelmet­
lenül kérdezte:

— Mi hir van atyafi?
— Az, hogy csúful elvesztettük a csa­

tát! — válaszolt a szomorú hitnölc.
A lovak már be voltak fogva, felültünk 

és a segéd utasítása nyomán, ki megmondta 
merre vonulnak vissza, a nagyváradi útra 
it dúltunk a négy kocsival. Anyám beszélte 
el, hogy elképzelhellen összevisszaság, to 
longás volt az utcán, boldog, boldogtalan 
meneküli, —bár semmi köze sem volt az 
egészhez, különösen a szegény népség, ma­
lacokat hajtva, tehenet vezetve, talicskára 
felpakkolva, nagy két kerekül kordéján a 
cókmókjukkái, egyesek a szárnyas jószágo­
kat cipelve, egész családok apró gyerekekkel

Égy kordós lovának a haslója elszakadt és a 
benne ülő asszony minden bagázsijával együtt 
hátra fordult. Egyszóval szomorúan nevetsé­
ges látványos képet nyújtott minden.

Nagynehezen eljutottak egy hid köze­
lébe, tovább nem leheteti, mert a keskeny 
hídnál kivont karddal egy hadnagy állt s 
csakis az ágyukat és társzekereket bocsáj- 
totta át. Akkor érkezeit oda apám lóháton a 
csatatérről porosán, piszkosan — s látva, 
hogy ott vesztegelünk, azonnal intézkedett, 
mondván:

— Félre hadnagy ttr, első a kancellá­
ria ós a kassza, csak azután jöhetnek az 
ágyuk!

Miután átmentünk, apám leszállt a lo­
váról ós eleresztette, tőlünk elbúcsúzott, — 
aztán felült stájer kocsijára s hozzánk kiál­
totta :

— Aradon találkozunk 1
És elhajtott, nyerges lova úgy ment 

utána, mint a csikó.
Mi azután Nagyváradon át mentünk 

Arad felé, de a kocsis eltévesztette az utat 
és előbb Lippára vitt aztán onnn Aradra.

Apámat Aradon már mint őrnagyot ta­
láltuk, mert a tiszafüredi cselekedetéért azon­
nal előléptették és kinevezték ujaradi térpa­
rancsnoknak. Éppen a hídon ment már, hogy 
uj állomáshelyét elfoglalja, de szembe jövő 
menekülőktől értesült, hogy már ott az el­
lenség, ott nincs mit keresnie; — nem volt 
mást mit tenni, mint szépen visszafordulni.

Azután jött Világos.

■
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A VÁRMEGYÉBŐL,

Tüzek mindefelé. 

Gyújtogató villámcsapások.
Debrecen, augusztus 4.

A kánikulai forrőságu napfényes időt 
ina hajnalban heves, hirtelen keletkezett 
szélvihar, majd zivatar váltotta fel. A ziva­
tart villámcsapások kísérték, hellyel-közel 
nagy károkat okoztak. A megyéből több fe­
lől kapunk hirt, hogy a villám itt is - „tt 
is gyújtogatott.

Hajdubagoson a villára Schickmann 
Lajos gazdaságában csapott le és felgyúj­
totta az istállót, melyben gazdasági gépek is 
állottak. Az egész istálló a lángok marta­
léka lett, valamint nem tudták kimenteni a 
gépeket sem. A kár 4000 korona, mi azon­
ban megtérül.

Hasonlóan veszedelmes tűz pusztított 
Ondódon, hol a Kádár dűlőben Woisz Ber- 
nát és Szilágyi Ferenc tulajdonát képező gaz­
daságban keletkezett a tűz. Hajnali négy 
orakor törtek elő a legelső lángok a lakó­
házban. A tűz, melyet a tanyai nép ideje­
korán nem vett észre, hirtelen átcsapott a 
melleképületekre is. Oltásról a nagy szélben 
szó som lehetett. A tűz hajnaltól késő estig 
tartott. Teljesen elhamvadt a lakóház mel­
léképületeivel, az istálló stb. Nagyra mnyisógü 
termés, sok szerszám bentógeit. Eddigi meg­
állapítások szerint a kár 5-6 ezer korona.

Kisebb tüzet okozott a villámcsapás 
Földesen is. itt egy földhözragadt szegény 
embert, Körtvélyesi Lajost juttatott koldus­
botra az „isten haragja“. Nádas kis házába 
csapott bele a villám s teljesen elpusztította 
Bár a kár alig 500 korona, de ezzel is öeazea,' 
nagynehozen összekuporgatott vagyonkája 
semmisült meg. Oltás közben Körtvélyesi 
súlyos égési sebeket szenvedett.

debreczen 3
kán, gyéren mutat lel, nem szűnnek meg di- 
csekedm s egy igazi tiroli apa s anya apró 
kisdedet először is a Hofer nevének a kiejté­
sére tanítja meg. 1

A tiroliak fölkelése kicsinyben hasonlít 
a rrn szabadságharcunkhoz. Ebben is a füg- 
getlensegort folyt a harc az idegen, zsarnok 
uraom ellen; ut ,s rendezetlen, gyakorlatlan 

fi ? felszerelt, csapatok küzdöttek a rende­
zett katonaság ellen s az eszme magasztos- 
saga, a szabadság után való kimondhatatlan 
vágyakozás itt is tagadhatatlan hősökké ne­
velte az egyeseket, akik etetőket és verőket 
készen áldozták fel hazájuk boldogságáért 
szabadságáért Az egyszerű paraszt Hofer 
hadvezerii talentumot árul el s rendezetlen 
felszereletlen, de annál elszántabb, lelkes 
csapataival a számban jóval nagyobb fel­
szerelt, rendezett, de csak bérért harcoló 
egyesült francia—bajor seregeket, a „Ber<?- 
Isel -en Innsbruck közvetlen közelében, több 
csata után majdnem teljesen megsemmisít'
A vegzetet mégsem kerülhetik el. Újabb és 
újabb francia—bajor csapatok lepik el Z
man-801 f a, tulnyomó erő dicsekvésre nem 
i v! °,,g):(zehl?pt arat. Hofert elfogják s a 

dühödt franciak 1810-ben olasz földön, Man- 
tuaban agyonlövetik. Földi maradványa, amit 
csak hosszú evek múlva tudtak megszerezni
SöklhS UdVílrÍ teinPlomban alussza

_ Környezete, akik mintegy a vezérkarát 
képezik, hozzá hasonló egyszerű paraszt Gin­

nek

A tiroli ,Jahrhundert-
Feier“,

Level Tirolból.
Roveretó, 1909. aug. 2.

Az egész lirol német lakossága natjry 
ünnepet készül ülni. Augusztus 26-án lesz 
100-ik évfordulója annak, hogy az ország a 
bajor s francia uralom alól felszab. dúlt. — 
Lázas készülődés mindenfelé s maga a ka­
tonaság is, a nagygyakorlatok közben egy 5 
napos „Rast“ tál fejezi ki a polgársággal 
\ aló együttérzését. Lehetséges, sőt valószínű 
hogy a király is jelen lesz, hiszen a leg-
hubb, leglojálisabb népe ünnepel itt; mert 
hűségben s lojalisságban még rajtunk ma­
gyarokon is, kiknek ugyan nem sok okunk 
van reá, túltesznek. Öt napig tart ez öröm- 
iiimep, amely ismét a császárhüsógben s a 
„szent Tirol“ imádatában fogja öregbíteni az 
amúgy is butaságig liü, elvakult s el bizalm­
áén németeket.
. . .. 1809-iki eseményeknek a főhőse egy
yizonséges, egyszerű paraszt ember: Hofer 

András, akinek a nevéhez Tirol szabadsága 
|Uh m’ ^ eme szabadságéit martyr-halált 
nut. Nálunk bizonnyal a nevét is kevesen 
ÍIfr,r!f-, P0dig a mi Kossuth-kultuszunk, 
igtobbképpen az utóbbi időben, mégsem 

v0Z(dih azt a bámulatot, amellyel minden 
ügyesi igaz tiroli lelke Hofer emléke iránt 
'au eltelve. De hogyan is ösmernónk mi őt, 
mi> akik saját nagyjainkat nem becsüljük 
me8> ahol a haza szabadságáért életüket 
vesztett hősökre, pedig sajnos, ezerén és 
ozeren vannak, senki som gondol, ahol egy 
világszerte hires nagy Írónknak évek múlva 
szobrot fölállítani nem tudnak. — Bezzeg az 
osztrákok azzal az egy pár hírnévre szert 
Lat emberükkel, akiket történelmük oly rit-

oerek: bpeckbacher, kinek 10 éves fia a 
leghevesebb tüzelés közben a csatavonalba 
lopozkodik s kalapjában fáradhatatlan hordja 
ide s oda a mar lankadt harcosoknak a töl­
téseket, Mayr Péter, Stegmade, Panzl, Ko- 
inenater az „Adjutant“ és még mások: s ott 
latjuk bátran, tüzesen, buzditóan beszélve a 
legnagyobb golyo záporban is, keresztel a 
kezetlen, a tiroli Kapisztrant, Pater Ih«- 
pingert.

A szabadság zászlaja elbukott s bérenc 
hadak vad mámorral tapodták azt össze. Jaj 
siralom az elet Tirol gyönyörű völgyeiben i 
De meg tor a franciák uralma is s nagy
kerül fogolyként Szent Ilona szigetére. Tirol 
ismét szabad s 1815-ben leírhatatlan örömmel 
fogadja a boldog nép körében a császárt ki 
az ő hü népét jön meglátogatni.

Ezeknek a nagy napoknak az emléke 
hoz most itt tíizbc minden lelket. Az élet 
örömeit, kellemes oldalait különben alaposan 
kihasználó tiroli, ma nem kimól sem időt 
sem pénzt, fáradságot, hogy emez ünnepe a’ 
ina napjaihoz méltó legyen, Nekünk pedig o 
nagy készülődések közepette fáj, sir a lel­
künk! Rágondolunk a mi szép rónáinkra 
sziklás bérceinkre, hol minden egyes talp­
alatnyi rögöt; karddal a kézben, kellett s ta­
lán kell ezután is megvódelmezni, gálád alat­
tomos s ezért annál veszélyesebb ellenség 
ollen. S fájó szívvel gondolunk arra, hogy 
nálunk, a történelem a hazáért való önfeláldo­
zásnak ezer meg ezer remek példáját, ezer meg 
ezer csodával határos tettét mutatja fel,a népek 
hatalmas rétege, hamis, át kos tanoktól meg­
fertőzve, semmibe sem kezdi venni azt a rö­
göt., azt a földet, melyet annyi hősünk hulló piros 
vérével szentelt meg, mely neki kenyeret 
megélhetést biztosit s amelyen kívül e föl­
dön valóban nincsen számára hely.

Kiss.

d rücskei lakosnak hasonnevű, alig másfél­
éves fiúgyermeke.

Mintegy két héttel történt a szerencsét­
lenség, mely a kis gyermek halálát okozta. 
Porkoláb Lajosnő az ebédet készítette. Köz­
ben a tűz felől levett, forró levessel telt 
edényt letette a földre, hogy kihűljön. A kis 
Porkoláb Lajos anyja körül tipegett. A pá­
rolgó levest megpillantva, odament a fazék­
hoz. Gyönyörködött az edényből felszálló pá­
rákban és örömében kis kacsójával bolecsa- 
pott a forró levesbe. Egy forró csepp felcsa­
pódott a gyermek fej el ágy ára ós ott egy kis 
ógés: sebet okozott. — A kis fiúcska sírni 
kezdeti, mire anyja ágyba fektette ós miután 
a szánandó kis apróság a fejét fájlalta, vizes 
ruhával bekötözte.

A gyermek nagy beteg lett. Két hétig 
a legválságosabb állapotban volt. Irtózható 
kinok gyötörték. Az orvosok annál kevésbé 
tudták meggyógyítani, mert még a betegség 
mibenlétét sem lehetett megállapítani. Az 
anya előadása után tudták ugyan az orvosok, 
hogy a gyermek fejét érte valami, de tanács­
talanul álltak annál a problémánál, hogy az 
a forró csöpp micsoda komplikációkat idéz­
hettek elő a kis beteg agyában. A gyermek 
ma reggel meghalt. A halál oka még ekkor 
sem volt konstatálható, miért, is a derecske! 
elöljáróság jelentést tett a különös esetről a 
debreceni kir. ügyészségnek.

Tó by kir. ügyész a jelentés vétele után 
elrendelte, hogy a vizsgálat a legszélesebb 
mederben megtartassák, egyidejűleg elren­
delte a boncolást is. A boncolás révén hihe­
tőleg fel lehet deríteni a halál okát. A bon­
colás végett dr. Horváth Arthur törvényszéki 
orvosszakórtő tegnap este kiutazott Derecs­
kére. A szerencsétlen véget ért kis gvermnl- 
—au: íi ... — “bjvűtiovy guuuauansag címen 
tette folyamatba az eljárást.

iCülönés haláleset.
Egy csöpp leves, mely öl.

A gyermek tragédiája.
Debrecen, augusztus 4.

Különös és éppen nem mindennapi ha­
láleset foglalkoztatja a debreceni ügyészséget 
ós a derecskéi járásbíróságot. Az orvosok 
gyakorlatában aligha előfordult, vagy csak 
igazán nagyritkán előálló esetről van szó, 
mely most az ügyészség rendelkezése folytán 
bűnügyi vizsgálat tárgyát képezi.

Egy kis fiúgyermeknek szokatlan kö­
rülmények között bekövetkezett szerencsétlen 
haláláról van szó. Az áldozat Porkoláb Lajos

Äz orvosi risstigre, miatt.
Életunt tanársegéd.

Szenzációs öngyilkosság a fő­
városban.

Budapest, augusztus 4.
Az éjszaka Zirkelbach Antal bicskei 

születésit, 38 éves gyakorló orvos Rádai-utca 
18. számú lakásán agyonlőtte magát. ZirkeJ- 
b.icli Antal dr. az első szánni belgyógyászati 
klinikán Kelly Károly tanár első asszisztense 
volt, már 12 óv óta. Külön praxist nem is 
folytatott. A klinikán nagyon szerették, kü­
lönösen Kelly tanár, aki ‘kiváló tehetségű 
segédet látott benne.

Zirkelbach nehéz pályáján nagy ambí­
cióval működött, Különösen az újabb beteg­
ségek eredetét ós gyógymódját kutatta nagy 
sikerrel. Orvosi szaklapokban számos, nagy 
érdeklődési keltő cikke jelent meg s most 
készült a magántanári vizsgára. A .szorgal­
mas, törekvő orvos folyton tanult s mégis 
megtörtént, hogy nem rég a képesítési vizs­
gán két tanár megbuktatta.

Ez nagyon elkeserítette az ambiciózus 
orvost. Azuta valóságos buskomor lett. Ivar- 
társainak folyton panaszkodott, do egy szó­
val sem árulta cl, hogy öngyilkossággal fog­
lalkozik.

Ma reggel a klinikán feltűnt, hogy 
Ziroklbacher nem jelent meg. Kótly tanár 
szolgát küldött az asszistens Ráday-utca 18. 
számú lakására A szolgát a lakásban Helyei 
Erzsébet cseléd fogadta.

Itthon van a doktor ur ? — kérdezte 
a szolga a cselédtől.

- Igen, még alszik, — válaszolta a 
leány.

A szolga különösnek találta, hogy a 
mindig pontos orvos elaludt. Beakart nyitni 
a szobájába, de az ajtót zárva találta. Kopo­
gott s miután választ nem kapott, a most 
mar aggódó cseléddel együtt feltörte az ajtói.
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A szoba be volt sötétítve. Emikor kinyitot­
ták. az ablaktáblákat, e szörny az
hogy a tanár-segéd élettelen ^ boritotta. 
ágyban. Az arcát és m^ent6knek, órtesi- Nyómban telefonáltak me^ ,g E16bb a

kettőt a bal mellébe röpített.■ ágyakozó
A háro“ir®Se2aötte Valószínű^ hogy 

embert nyomban r ? . .0ivamán követte 
Zirkelbach m»8„?lí,S A lövése™ «Ját senki 
s™ hS.Í A rendőrség is megállapította

UgyaAstL éjjeli szekrényén két^ levelet 
találtak. Zirkelbaeh

vaskereskedőnek Vámliáz-utca 6. szám ala 
CÍmö"Valószínű, hogy az orvos öngyilkossá-
eának okát ezekben a levelekben "ta meg. 
Az öngyilkos orvos holttestet a bonetam 
tózetbe vitték.

sett maginvélalkozisa ügyébmjzükségesnek 

“iSSitSÄ:
gyelineztotm, 1 Sí ;3s2aéfés6k és szabály-

S» Erre ftÄ annyival inkább 
nyitttófi közíeményefalkaímasak arra"hogy

bírónak tüntessék föl.

rá M toiMÄ
értelma)bto,el,ket. akár nyitva legyenek azok, 
akár lezárva ;

b) időszaki lapokat inas nem szállíthat, 
mint a m. kir. posta. A posta ezen k.záro- 
lagos szállítási joga a postaregale.

A hirdetmény további része hosszas in 
dokolást tartalmaz, amely tételes törvényekre 
és szabályokra hivatkozik.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy
az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsan intézkedni,

hogy a lap küldése fönnakadást ne szenvedjen.

ÚJDONSÁGOK.
Tífuszjárvány egy telepen.

Egészségtelen vizű kutak miatt.
Debrecen, augusztus 4.

A múlt esztendő nyarán oly veszedel­
mes mértékben fellépett t'fu^járvaj y a^den

fuszmegbetegedósek, de miután ez a \cszc 
delmes^ betegség a legnagyobb mértékben 
fertőző, a hatóság legmesszebbmenő beavat­
kozására van szükség. , . , .A Horváth és Vórtesnfole téglagyár te­
lepén pusztít különösen a tífusz. Az olt lakó 
munkások és családtagjai közül nagyon so­
kan betegedtek meg tífuszban. A megbete­
gedéseket a telepen levő egészségűdén vizű 
kutak okozták és emiatt nagy a forrongás a 
munkások között, kik a gyárban a munkát 
nem akarják tovább folytatni.

Dr. Tüdős Kálmán városi főorvos ma 
jelentést tett a tífusz mogbetcgedespkről a 
városi tanácsnak és ő is azon véleményének 
adott kifejezést, hogy a tömeges megbetege­
déseket a telep kínjainak rossz vize okozza. 
A tanács nyomban megtette a szuxsoges, o\ o 
intézkedéseket, a kutakat egyelőre lezáratta 
és azoknak vizét holnap rendoi hat isaguag 
megfogja vizsgáltatni. A tífusznak eddig meg 
™yeüen hallotja sincs s as erélyes cornier- 
kedéseknek valószínűleg meg lesz az a to 
ganatja, hogy további megbetegedesek nem 
fordulnak elő és a fenyegető veszedelem mi­
hamarabb megszűnik.

A posta joga.

Intelein a visszaélések ellen.
Debrecen, aug. 4.

A bécsi Lloyd Express ügye, amelyet 
ma már a legszélesebb körben ismernek, 
sokféle vitára adott alkalmat, főleg akörül 
folynak a vitatkozások, kinek van joga a 
levelek összegyűjtésére vagy elszállítására s 
milyen büntetendő cselekményt követ el az, 
aki a postamonopóliumot kijátszotta. Lne 
vonatkozólag most Siket 1 raján posta- os 
távirdaigazgató a következő hirdetést teszi 
közé, melyet megküldött a nagyváradi posta- 
igazgatóság kerületébe tartozó összes posta­
hivataloknak és hatóságoknak, igy a debre­
cenieknek is.

A Loyd Express cimü Becsben székelő 
osztrák vállalatnak helyi ügynökei utján a 
m. kir. kincstár anyagi érdekei ellen szorvo-

- Személyi hír. Lestyan Adóiján kir 
tanácsos, debreceni kir. közjegyző a fürdő­
ről hazaérkezett s átvette irodájának vezetését.

— Lengyel Imre szekularizációs 
indítványa és haj du vármegyének erre vonat­
kozó határozata nyomtatásban megjelent a 
budapesti Elek-nyomda kő- és könyvnyomdái 
müintézetnél. A kis füzetke hozza a varmegye 
állandó választmányának javaslatai s Len­
gyel Imrének erre vonatkozó beszédét s a köz­
gyűlésnek az indítvány felett való részletes 
tárgyalását és Lengyel Imre zárszavát A kel ■ 
lőleg megokolt beszédnek volt meg valószínű­
leg az a hatása, hogy a közgyűlés nagy több­
séggel elfogadta az indítványt.

_ Ülések a városházán. A városhá­
zán ma délelőtt a tanács, délután három ora- 
lL. „„ma o lrrV/iciiivíi'it'.'ici bizottság tart ülés..
A tanács folyóügyeket tárgyal, a közigazga­
tási bizottság pedig a havi jelentőseket hall­
gatja meg s sfelebbezósi ügyeket fog elin­
tézni. ^ ^ főorvos szabadsága. Dr. Ujfa- 
lnssv József kórházi főorvos ma kezdte meg 
harminc napra terjedő szabadságul ej ouek lo- 
töltésót. Távollétében dr. Horváth Káioly 
vezetőorvos fogja helyettesíteni.

_ A csendőrsóg közegészségügyi
felügyelete. A belügyi és a honvédelmi mi­
niszter a csendőrség hatáskörének a kiter­
jesztését tervezik, még pedig a közegészség- 
ügyi törvények ellenőrzésére. Kozegeszsog- 
ünryi szempontból nagyon fontosnak tahvjak. 
a minisztériumokban, ha e portyazó esendői- 
sógnek kötelességévé tennék, hogy a vidéki 
házak belsejét rendszeresen vizsgálja. Nagy 
súlyt kíván helyezni a kormány arra, hogy 
jó és elég ivóvízről gondoskodás történjék es 
általában felügyelet legyen a bajok orvoslá­
sára és az óvóintózkedósek megtételei e. A 
csendőrsóg, ha valami hiányt vagy rendelle­
nességet tapasztal, a községi • lőljarusagot 
fogja fölhívni a bajok megszüntetésére, mu­
lasztás esetén pedig jelentést tesz a közigaz­
gatás vezetőségéhez.

— Az asztalos munkások 
sztrájkja. — Á debreceni asztalos 
sztrájk ügyében még nincsen döntő 
fordulat. A mai nap eseménye any- 
nyi, hogy a rendőrség beleavatko­
zott a bérharcba, de csak azzal a 
szándékkal, hogy az ügyet dűlőié 
jutassa. Boldisár Kalman tókapitaiíjv- 
helyettes rendeletet adott ki a sztiaj- 
koíóknak, amelyben kijelenti, hogy 
a sztrájkot tudomásul vette, vala­
mint azt is. hogy a sztrájktanya a 
Margit-fürdő telepen van. — tenor 
rendőrbiztos a sztrájktanyán meg­
jelent s felhívta a munkásokat, hogy 
lehetőleg minden incidenstől tartóz- 

I kódjának, ami a rend ellenére volna.

A sztrájktanyán mindössze 18 mun­
kás tartózkodik. Békésén besze­
detnek s erős reménnyel vannak 
eltelve, hogy ügyök sikerrel fog 
végződni, xo. sztrájkoló asztalosok 
javarészben elhagytak Debrecent. A 
szakszervezet elhelyezte okot más 
városokba, Debrecenben azok marad­
iak akiket családi összekottetesuk 
fűz ide. A sztrájk ügyeben alkal­
masint szombaton lesz újabb bekel­
tető bizottsági ülés.

- Barabás Béla mint poéta. Sok 
etryóbb kiválósága mellett most Barabás Béla 
e|y eddig titokban tartott tehetseget, a kol- 
tm vénáját elárulja. Most látjuk, hogy Bara­
bás Béla, a szónak nagymestere, a_ nmekhez 
is ért ám, a humorát pedig megirigyelhetne 
akárhány kopott tolla humorista - Történt 
a n i/ v.ncrv a nagykőrösi választókerület- S am/S HZ? » képviselője, » erdő- 
ügyi Szottság valami ügyes-bajos ügyben 
küfdöttséget akart vezetni a foldmivelósugyi 
miniszterhez s a bizottság elnöke ebben az 
ügyben levelet irt Barabás Bélához amelyre 
a delegációk elnöke a következő élénk rig­
musokban válaszolt. _

Kedves Barátom 1 Megkap tani szép Le­
veled. Gondolám, hogy „Le veled 1 Elölva- 
sám Boraid, - Többet érnek Boraid 1 Azért 
hát Ti Jöjjetek, En majd megyek Veletek. 
Kilenc buszkor Érkezés. Delben nalam Ét­
kezés. És mielőtt Zabálunk : Miniszterhez 
beállunk. Enni kaptok Minden jót, luiok 
kontra Dikciót. - Hozzám jertek Vasúttól, 
Innen megyünk Hazulról. Kérvényünkét At- 
adjuk, Arai igaz elmondjuk. Vjlasst ha mond 
Éltetjük, — Vagy fenével — Etetjük.

— A Szent-László dalegylet ma csü­
törtök délután 6 órakor a varga-utcai rom 
kath. fiúiskola termében vajasz 
tart, melyre a választmány tagjait tisztele tei 
meghívja az elnökség, tárgy, a vasai nap 
délután rendezett kirándulás költségének el­
számolása.

— A dohánygyári munkások ba-lja.
Az itteni m. kir. dohánygyár munkásaiból 
alakult rendezőbizottság f. hó 7-en (szomba­
ton) este 8 órakor a Margit-fürd) dísztermé­
ben egy jótókonycélu, műsorral, világposia- 
val, tombola, konfetti és szerpentin-csatával 
egybekötött nyári mulatságot rendez, mely­
nek tiszta jövedelme felerészben a m. ki • 
dohánygyári betegsególyző pénztár felei ősz­
ben a magyarországi munkások rokkant es 
uvimdii egylete debreceni fiókja külön se­gítő'Ä javára fordittatik. Igen értéké 
tárgyat kap azon hölgy, lei a legtöbb szegfű 
eladja és azon hölgy, ki legtöbb szegfűt kap.
A mulatság diszelnöke Puskás Káioly i • 
kir. dohánygyári igazgató. Diszalelnök. nmi 
házy Imre m. kir. dohánygyári szertári Ke 
zelö Elnökök : Müller József és Juhász l étra. 
Pónztárnok : Hübner Károly. Jegyző :Lhlou- 
pek Nándor. Ellenőrök: id. Bazsek József e 
Borbély Imre. Rendező: Rácz István. le.un 
gazda : Lóvay Sándor. Táncrended: Be mm 
János Súgó : Hiripi József. Rendezők : Rmula 
Imre. Ungvári Sándor, Hegedűs István, Kia 
vánszky M., Rusinszky Gyula ifj E‘lzseB 
József, Pásztor József, Harsányt Ferenc, 
Makkal Mihály, Nagy József, Juhász Janó., 
Vészeli László, Alföldi András Csősz Lajo - 
Szepesi Péter, Nánási József, Marczi stvan. 
és Tordai Ernő, a műsor pedig a következő.
1. Nyitány, előadja a zenekar 2. Néma kép
let, ábránd. B. Apotheosis, írták Daday L. J 
és Molnár Imre, előadja Hiripi József es L 
vai Sándor. 4. Magyar Abrand, Widely i» 
zsőtől, előadja cimbalmon Lapossy Hege 
Sarolta urhölgy. 5. Szógyelem magamat, 
gá„,jelenet, előadja Gaái Esztike >jlsasÄ. 
fi. Ripacs ur keservei, előadja GU A 
7. Elégedetlenek, páros jelenet, eladja 
Piroska kisasszony és Racz János. 8. A 
vosnál, vígjáték, irta Dobay Sándor.

— Filozófia. Nagybaja titánok, filozó­
fusok költők és szociológusok gubbM:z an^ 
a márványasztal mellett, szuvesolvén a ká 
fogyasztván a cigarettát. Az emberiség .1 n J 
érdekében fáj a fejők és összeráncolt ho 
lókkal töprengenek azon, hogy mikor 
boldog vógre-valahára az ombenseg
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Egyikök, aki spenceriatának vallja ma­
gát, annyira, hogy Spenozernól is többet tud, 
velőtrázó tömörséggel löki ki az ő nézetét:

— A válasz roppant egyszerű. Az em­
beriség akor lesz boldog, ha az ogyensulyo- 
zási folyamat teljesen végbement és a koz- 
mozban minden a maga atom a maga he­
lyén lesz.

Mire megjegyzi valaki:
— Ez esetben magának a — Lipótme- 

zön kéne lennie.
— A nap halottal. A tegnapi nap 

folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Müller Hermanne izr. 75 éves, Bállá János 
izr. 1 hónapos, Nyári Pál rom. kath. 6 hó­
napos.

— Tambura dal és tánc-társulat a 
Magyar király kávóházban. A Magyar 
király kávóházban ina, csütörtökön este és a 
következő napok estéin a hét tagból álló 
első magyar tambura, zene, dal és tánctár­
sulat működik közre. A társulat, amely Hor- 
vátk József kitűnő zenész vezetése alatt négy 
nő és három férfi tagból áll, igen élvezetes­
nek Ígérkező zeneestólyeket tart és igy a kö­
zönség pártfogására méltán számíthatnak.

— Royal kávóházban ma és a követ­
kező napokon 36-ik Rácz Laci cigánykirály 
teljes fővárssi zenekarával hangversenyez.

— Eljegyzés a Simonffy-utcában 
Baumann Károly siáger-kupléja, melyet es- 
ténkint óriási tapsvihar követ az Arany Bika 
Mulatóban. A műsor egyik főattrakciója: 
Blanche Ideal, keleti- és serpentin-táncosnő, 
a legcsodálatosabb verismussal előadott tán­
caival valósággal lázba hozta közönségünket. 
Lorboer Trio bámulatos ikariai játékának, 
Nógrády Gigi bájos cabaret dalainak, Árnyai 
zseniális artista imitációinak, Bonita de la 
Feria gyönyörű spanyol táncának meg van 
a maga hatása. Szathmáry Árpád pompás 
mókái és „A bankár megbukott“ cimü kacag­
tató cabaret bohóság teszik még a műsort 
élvezetessé.

_ Könyvkötészeti munkákat Dávid-
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Befőzéshez duplavastag pergament 
(hólyag) papír kapható Thaisz Arthur papir- 
kereskedésében.

— Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, haj tűk, illatszerek és szap­
panok, olcsó szabott árak mellett kap­
hatók.

Mi az újság.
Érdekesebb esetek mindenfelől.

Őrült szerb tiszt a 
pályaudvaron.

Nagy feltűnést keltett tegnap délután a 
temesvár-józsefvárosi vasúti állomáson egy 
fiatalember különös viselkedése. A dúlt arcú 
férfiú föl- és alászaladt a perronon, miköz- 
ben,hangosan beszélgetett önmagával. A rend­
őrség bevitte az őrszobába, ahol kiderült, 
hogy Masztin Jánosnak hívják és főhadnagy 
a szerb hadseregben. A huszonkilenc éves 
katonatiszt nagyfokú idegbajban szenved és 
a Bocs melletti Prisznitzthalban volt egy 
szanatóriumban. Onnan megszökött és Le- 
mesvárra jött, ahol rokonait akarta megláto­
gatni. Az utón baja annyira erőt vett rajta, 
hogy félő volt, hogy tombolni kezd. Az el­
mezavart tisztet elszállították a szerb határra, 
ahol átadják a katonai hatóságnak. Mint 
kiderült, Muszlinnak Temesvárod tényleg 
vannak rokonai.

Véres kardpárbaj.
Súlyos kimenetelű párbaj hírét jelentik 

Tusnád-fürdőről. Csutak Károly fürdőigazgató, 
volt honvódszázados és Zalán István főispánt 
titkár voltak az ellenfelek. A párbaj a fürdő 
nagytermében folyt le, vezető segédként Kál- 
lay Ubul főispán szerepelt. Heves kaszabolás 
ment végbe, melynek során a fürdőigazgató 
ellenfelének fején mély vágást ejtett, csak­
nem ketté hasította a koponyáját. — Zalán 
István eszméletlenül maradt a párbaj szín­
helyén. Ellenfele, Csutak fürdőigazgató a 
homlokán könnyebben sérült meg.

Öngyilkosság az ügyódi 
irodában.

Lúgosról írják: Fémes tragédia játszó­
dott le a Popp Izidor-féle ügyvédi irodában. 
Egy Sirbu Jón nevű gruini parasztgazda az 
irodában lefolyt egyezségi tárgyalás közben 
meggyilkolta az édes apját. Sirbu Jón gruini 
34 esztendős parasztgazda régóta perben 
állott édesatyjával, a 60 óv kürüli Sirbu 
Julissal. Nem tudtak a 17 holdas birtokon 
megosztozkodni, ezen folyik köztük éveken 
át pörlekedés. A legutóbbi napokban miután 
az apa már pernyertes volt, olyanféle egyez­
séget kíséreltek meg, hogy az, aki a kilenc­
ven esztendős kort meghaladt nagyapát el­
tartja, egy holddal többet kapjon az osztoz­
kodásnál. Az egyezség végleges megkötésére 
péntek délelőtt bementek dr. Pop Izidor iro­
dájába. Az ügyvéd távollótóben dr. Comsia 
ügyvédjelölt tárgyalt velük. A fűi nagyon 
sokallotta a perköltséget, melyet neki kellett 
volna kifizetnie s húzódott az egyezség meg­
kötésétől. Erre az ügyvédjelölt kijelentette, 
hogy másrnapra kiteszi a szüret a birtokról.

Az apa is neki berzenkedett s szidni 
kezdve a fiát, fogadkozott, hogy kidobja a 
portáról. A fölizgatott Sirbu Jón erre kést 
rántott s markolatig döfte az apjába. A kés 
a szív alatt hatolt be s pár pillanat alatt 
halált okozott. Az öreg dr. Comsia támoga­
tása mellett kitámolygott az előszobába, on­
nan holtan zuhant ki az utca járdájára. A 
gyilkos a nagy zavarban elillant s kihajtott 
egyenesen Gruinba a feleségéhez. Mikor dél­
után keres:ék a csendőrök, már épen meg­
alkudott egy kocsissal, aki beviszi Lúgosra. 
A rendőrségen azonnal kihallgatták, ahol el­
mondta apróra régi viszály kodás át az apjá­
val. Az öreg állandóan üldözte, többször el­
kergette a házából. A testvórbátyja folyton 
ellene tüzelte az apa szenvedélyét s jó maga 
is ütött rajta nagyokat, ha szerét tehette. 
El is ítélték egy ízben súlyos testi sér­
tésért.

Az öreg Sirbu Jón állítólag szemet ve­
tett a fia feleségére, emiatt is állandó volt 
köztük a civódás. Egyszer ilyen természetű 
veszekedésből kifolyólag az apa alaposan 
helybenhagyta a gyilkos fiút, amiért aztán 
ülnie kellett.

főn a „Király“, kedden a „Gépíró kisasz- 
szony“, szerdán a „Koldusgróf“ ment, me­
lyekben egymásután mutatkoztak be a tár­
sulat tagjai. A művészek közül Zilahy, Rózsa 
Lili, Bárdos Irma, Horváth Kálmán, a két 
Gyöngyi, Garő Ida lettek eddig a közönség 
kedvenceivé, de bizonyos, hogy a többi első­
rendű, meg be nem mutatkozott művésznő 
és művész is a közönség kedvencévé lesz.

TÁVIRATOK.
Zeppelin kudarca

Frankfurt, augusztus 3. Zeppelin 
gépje teljesen megrongálva hever. 
Zeppelin a gépet kijavíttatja, de csü­
törtökre tervezett újabb felszállása 
igy elmarad.

Spanyol események.
Madrid, augusztus 4. Barceloná­

ban a rend mindinkább helyreáll. 
Ma 300 lázadót letartóztattak. A fel­
kelők elmenekülnek. Melillában a 
kabilok orozva megtámadták a spa­
nyol tábort, a spanyolok bár súlyos 
veszteséggel — visszaverték őket.

SZÍNHÁZ.
* Zilahyék Szigeten. Zilahy Gyula 

színtársulata nagy sikerrel kezdte meg július 
21-ón máramarosszigeti szereplését a „Hó­
ditó keringő“ cimü operettel. A műsoron ál­
landóan újdonságok és elsőrondü reprizek 
szerepelnek, amelyeket a társulat mái Dob 
recenben előadott. Augusztus elsején délután 
„Goldstein Számi“, este a „Nagymama“, hót-

TÖRVÉNYKEZÉS.
A Csillag-utcai rémdráma.

Debrecen, augusztus 4.
A csillagutcai gyilkosság ügyé­

ben a debreceni vizsgálóbiróság 
nagy eróllyol folytatja a vizsgálatot. 
A "’vizsgálóbiróságon az ügyet dr. 
Kovács Péter vizsgálóbíró segédnek 
osztották ki. Dr. Kovács tegnap ki­
hallgatta Kraft Szilárd özvegyét. Az 
asszony vallomása egyelőre hiva­
talos titok. Beidézte a vizsgálóbiro- 
ság tanúkihallgatásra Kraft árván 
maradt két gyermekét, kiknek val­
lomása különösön azért fontos, mert 
tudvalévőén ők szemtanúi voltak a 
gyilkosságnak.

Megállapította a rendőri nyo­
mozni, hogy azt a vasutast, aki Mit- 
ráska Demetert a gyilkosság nap­
ján a Csillag-utcai házhoz vezette, 
Kovács Hugónak hívják. Ezt az 
embert holnapután fogják kihall­
gatni. A vizsgálóbiróság ina kézbe- 
sittette neki az idézést az üzletve­
zetőség utján. Ennek az embernek 
a vallomása is fontos és fölötte ér­
dekes lesz.

A vizsgálat egyébként gyors 
tempóban halad. Mégcsak ezeknek 
a kihallgatásoknak megejtéso szük­
séges és aztán a vizsgálóbiróság az 
iratokat átteszi az ügyészséghez, 
mely a vádirattal hamarosan elké­
szül, úgy, hogy a szenzációs bűn­
ügy még a szeptemberi esküdt- 
széki cikluson tárgyalás alá fog 
kerülni.

§ Halál a kutban. Még ez óv március 
21-ón történt, hogy Nagy József nevű nap­
számos bclefult az ifj. Szebonyei József liba­
kerti lakos portáján levő kútba. Sötét is volt,

daltársulat
Számos újonnan szerződtetett magyar és lengyel tag.

Mától kezdve teljesen uj műsorral tartja előadásait az
, OTTHON“ kávéház udvarkertjóben. Sláger számok: 
Iskovlos testvérek és Dessert Klára lengyel duettje, 
Schneck Regina, a lembergi színház tagjának, lengyel 

férfi imitátornak fellépte.
Szives pártfogást kór az IGAZGATÓSÁG.
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részeg is volt, mikor Nagy József hazafelé 
igyekezett s igy nem vette __ észre a kutat, 
amelynek nem volt kávája. Nagy József be- 
lelópett s ott is lelte halálát. Ez ügyet teg­
nap tárgyalta a törvényszék. Ifj■ Szebenyei 
Jószef gondatlanságé51 okosott emberöléssel 
volt vádolva. A bíróság ifj. Szebenyei Józse­
fet a védelem meghalgatása után 3 napi 
fogházra és a felmerült költségek megtérí­
tésére ítélte.

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, augusztus 3. 

Buzakinálat bőséges, vételkedv élénk. 
Szilárd irányzat mellett 8000 métermázsa ke­
rült forgalomba 5 — 10 fillérrel drágább ára­
kon. Egyéb gabonanemek nyugodtak. Idő: 
borús.

Idegenek Debrecenben
— augusztus 4. —

Az Arany-Bika-szallodában : Ghyezy 
Miklós főhadnagy Győr. — Kaiser Hugó had­
nagy Pozsony. — Molnár Ernő mérnök Bu­
dapest. — Czipszur Adolfraktárnok K silva. — 
Kornhauzer Endre m. hivat. Budapest. — 
Nathan Manó utazó Budapest. Sanóer M. 
utazó Wien. — Visselszky Adolf utazó Bu­
dapest. Klein Gusztáv utazó Wien. — Itvin 
Sándor utazó Wien. — Flusser Hugó utazó 
Budapest. — Goldshmidt Felisz utazó Efrast. 
— Villányi Nándor utazó Budapest — Frindt 
Ferenc József utazó Budapest. — Glass Gusz­
táv utazó Prossnitz. — Hollnsteiner Hubert 
utazó Wien. — Ripper Ernő utazó Berlin. — 
Fischof Gyula utazó Budapest. — Halász 
Tivadar utazó Budapest. — Grünfeld Adolf 
utazó Wien. — Olatzncr Emil utazó B.-pest

A Központi szállodában: Fülöp Ig­
nác gazdatiszt Derecske. — Szabó Bálint re­
formátus esperes Szabolcs-Andony. — Veres 
László református esperes Békés. — Loczak 
Márton és nője tanító Hajdúböszörmény. — 
Halmos János polgármester Szombathely. — 
Markovit« Lajos kereskedő Moson. — Krausz 
Arthur kereskedő Budapest. — Barna Jenő 
szállodás Székesfehérvár. — Révész Gyula 
tanár Budapest. — Radó Kálmán országgy. 
képviselő Kőszeg. — Roizug Ede nyugalma­
zott miniszteri tanácsos Nagykanizsa. — Got- 
testen Arthur utazó Bécsújhely. — Schvartz 
Richard utazó Line. Rácz Zsigmond jegyző 
Gsepelysziget. — Marcitok Brunnő gyáros 
H.-Böszörmény. — Kranczthár Aladár cég­
vezető Újpest. — Ádám Emil kereskedő 
Dabas. — Halász Zzigmond földbirtokos 
Tapiószelo. — Gyimgyerszky Bol lisár föld- 
birtokos Zombor. ifj. Marossy Béla jog 
hallgató Kolozvár. — Tanhanczer Ignác ke­
reskedő Gyors dget. , - Hajdár Pál magánzó 
Budapest. — Fred Ármin kereskedő Máté­
szalka. — Friedmann Henrik kereskedő Lo­
sonc. — Dr. Friedländer J. József miniszteri 
tanácsos Budapest.

A Royal-szállodában : Tauber Béla 
mérnök Budapest. — Dietz Sándor gépész­
mérnök Budapest. — Papp Sz. Lajos föld­
birtokos Tokaj. — Reich Fülöp utazó Nagy­
in ihály. Tauber Vili mérnök Budapest. — 
Márki L. és^ neje földbirtokos Szeléné — 
Schwarcz Vilmos földbirtokos Tetótlen. — 
Pongrác/, Gyula utazó Szombathely. - Bick- 
lalvy Miklós földbirtokos. — Dr. Wieder J 
Gyertyánliget. — Hollaender Dezső utazó 
Budapest.— Gróf Dániel utazó Budapest. — 
Deli Lajos utazó Budapest. — Róna Miksa

utazó Bupapest. — Fleischman Dávid keres­
kedő Huszt. Ed Gutnády Sueesores gyáros 
Trieszt. — Heilbrum Elek kereskedő Sza- 
kadka. — Krausz Pál utazó Újvidék. 
Dorner Béla jegyző Horgos. — Krausz Ar- 
minnó Palié5 fürdő. — Menczel Miklós és 
neie kereskedő Pallos fürdő.

Búza októberre . . . 13-93—94
Búza áprilisra . . 1413-14
Rozs októberre . . . 1009-10
Zab októberre . . . 7'64—65
Tengeri júliusra . ■ 000-00
Tengeri augusztusra . - . 773-74
Tengeri májusra . . . 7-07-08
Repce augusztusra 13'8ő —14 95

Az Uranus mai kitűnő uj műsora, mely 
egyrészt ismeretterjesztő, másrész. kellemesen 
szórakoztató, a legszebb újdonságokból van 
összeállítva.

Műsorának egyik kimagasló száma az 
„Ágyú-gyártás" czimü, mely egy, a maga 
nemében páratlan élvezetet nyújtó kép. Rend­
kívül érdekes különben az egész műsor, 
melyet az alábbiakban láthatunk :

1. Narancstermelés Palesztinában. (Ter­
mészeti fölvétel.)

2. Leánykórés a távol nyugaton (Érde­
kes életkép. Gyönyörű természeti részletek.)

3. Az orvosnál. (Igen mulatságos.)
4. Zergevadászat.'(Sportkép.)
5. Első szerelem. (Színes kép. Dráma.)
6. Szerencsét hozó gályák (Kitűnő 

bohózat.)
7. Az ágyú gyártása. (Ismeretterjesztő 

természeti fölvétel.
Az előadások pontosan este 8 és 9 órakor 

kezdődnek, folytonos bemenettel.
Heiyárak mint rendesen Kedvezményes áru 

jegyek érvényesek.
Önmaga ellen vét, ki e pompás elite műsort 

meg nem nézi.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

BColla.3Q.cii

íYOiORCSIPPER.
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható :

üliähmts Julié
gyógyszertál á bau

DEűREGEÍsT.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Benjámin szigorú némasággal zárta fel 
a könyvtár ajtaját.

Talán nem volt méltó hozzám, — de 
nem bírtam ellentállni — be kellett pillan­
tanom.

Misserimus Dexfcr a szókon összevegyült. 
A durva ember oly gyöngédséggel emelte 
fel urát, mely meglepett.

— Rejtse el arcomat, — hullám Dex'ert 
tört hangon mondani.

A kocsis felnyitotta durva tengerész- 
zubbonyát, ura fejét az alá rejtő és némán 
kiment, — a nyomorék teremtést keblére 
karolva, mint egy nő, ki gyermekét öleli.

XXXVI. FEJEZET.
Ariel.

A sérelem, melynek áldozata voltam, 
már magában véve elég rósz dolog volt. De 
oly körülmények csatlakoztak hozzá, melyek 
még komolyabban hathattak reám. Amennyi­
ben életem egyetlen céljának elérése még 
mindig Miserrimus Dexterrol való személyes 
érintkezésemtől függhet, most áthághatatlan 
akadály látszotta utamat ál lan i. Még férjem 
érdekében is, megengedhetem-e ezentúl, hogv 
egy férfi, ki oly mélyen sért tt, megközelít­
hessen ismét ? Bár Alszemórmes nem vagyok 
mégis visszaborzadtam a gondolattól.

Kó-.őn keltem s Íróasztalomhoz ültem. 
De mindhiába igyekeztem annyi erőre szert 
tenni, hogy Play more urnák körülményesen 
megírhassak mindent.

Dél felé, mig Benjámin esetleg rövid 
időre eltávozott, a gazdasszony egy másik 
idegen látogató megjelenését jelenté a villa 
kapuja előtt.

— Most ez egyszer asszony vagy olyas- 
forma, nagysád, — monda az érdemes nő 
bizalmasan. — Egy magas, kövér, ügyetlen, 
ostoba teremtés, férfi kalappal a fején s nagy­
bottal a kezében. Azt mondja, hogy levelet 
hoz a kegyed számára s nem adhatja senki 
másnak, csak nagysádnak. Nemde jobb lesz 
be nem ereszteni, mit?

A kép eredetijére ráismerve, a gazd­
asszony végtelen meglepetésére, kijelentettem, 
hogy azonnal elfogadom a hírhozót.

Ariel szobámba lépett, mint rendesen, 
most is hallgatagon, némán. De észrevettem 
rajta oly változást, mely meglepett s mit 
nem értettem. Élettelen szemei vörösek vol­
tak s a vér elfutotta azokat. Nekem úgy 
látszott, minth i könyök nyomai látszanának 
a kövér formátlan arcon. A szobán áthaladt, 
hogy ülőhelyemhez közeledjék, de léptei nem 
voltak oly határozottak, mint rendesen.

Lehetséges-e, gondolám magamban, hogy 
Ariel annyira nőies, hogy sirni is tudjon? A 
valószínűséghez és a lehetőséghez tartozik-e 
feltennem, hogy Ariel öntudatosan és ellen- 
sz nv nélkül közeledhessék felém?

— Hallom, hogy hozott valamit szá­
momra, — mondám. — Nem akar-e leülni?

Levelei adott át, felelet nélkül hagyva 
kérdésemet és nem is foglalva helyet.

Felbontottam a borítékot. A levél Miser- 
rimus Dexter keze Írását tüntette fel s a 
következő tartalommal bírt:

„Kísérelje meg, képes-e engem sajnálni, 
lm u.-yan még mamit sajnálkozás szivében 
egy nyomorult ember számára; keserűn bűn­
hődtem egy percnyi őrült szenvedélyért. Ha 
láthatn i, még kegyed is elismerné, hogy a 
büntetés elég nehéz Isten szerelmére kérem, 
ne hagyjon el 1 Magamon kívül voltam, 
m lön az érzés, melyet bennem ébresztett, 
önuralmamat I -győzte. Soha többé nem fog 
muhvkozni, titok lesz, mely velem együtt 
hal meg. Remélhetem-e, hogy ezt elhiszi ? 
Nem. Nem kérem, hogy higyjen nekem, nem 
kívánom, hogy jövőben bízzék bennem.

(Folyt, köv.)

re!

Ipimmäss
zel ytjomr:omMlyagés 
heümkdmaknálacila- 
míiLmlhma, brornhwh 
köszuériyésAugijSUv/ts 
diatímts Mdeíbm.

Debreczenben kapható:
KONTSEK GÉZA
fűszer és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.
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Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezésót, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- 
bon, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári JLi-
Debrcceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőztc- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

I

Szőlő és borterme­
lők figyelmébe!

Báró Győrffy Miklós
hordógyárosnál

InJ a.p-u,_sz.
Elsőrendű minőségű hordók 25 lite­

restől 20 hektoliterig állandó nagy 
raktára, továbbá zsiroshordók, javí­
tásokat gyorsan és pontosan esz­

közlök. Kívánatra megjelenek

Villamos világitástl-
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok,gyá ak, kas­
télyok saját üzemn berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengö berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Plac-u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.
jjl ram

női ruhákra, budai kékfestő voálok 
cosmanosl savannak, jüdisch fau- 
lard, batlszt,atlasz szatln 120 cm. 

széles sima színes francia batisztok, hímzett 
és azsur batisztok, angol zeflrek és szerb 

vásznak
erg-olosóbb szabott árban

kész női ruhák és blúzok
hímzett batlsztban.

Millió Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
mni Alapittatott 1842. évben.

ÁRUK!

Szőlőtulajdonosok gyári árban szerezhetik meg a legjobb rendszerű 
francia Cxy ön^y «>.t és Qyőzőpormetezót, továbbá
a gumitömlőnek tartósabb s a permetezőhöz szükséges sárgaréz 
2 2 csigatekercs tömlőt, egyedüli helyi elárusítónál 2 2

MÁIMÉI JÁNOS
vízvezetéki, légszesz és épület bádogos-vállalatánál
Műhely és iroda: Debreczsn, Darabos-utca 54.

Telephon 321—692.

Üzlet: Egyház-tér 5. sz. Nagytemplom mellett.
Felvállalja a legmodernebb fürdő berendezések elkészítését, angol 
closettek csatornázását és minden e szakmába vágó épület és mű­
bádogos munkát jótállás mellett. Javítás jótállás mellett ingyen és 
csakis az anyag árát számítom fel. Állandóan nagy raktár. 29

:a

ßÜT~ Legrégibb épüíetüvegezési és képkeretezési vállalata

Blattner Gyula
Telefon 468. sz. Főtér 69., Megyeházzal szemben. Alapittatott 1801.

Építkezések beálltával ajánlja magát uj és ó épületek, kirakatok 
beüvegezésére, melyekhez állandóan nagy raktárt tartok minden­

nemű üvegtáblákból.

Gyors és pontos kiszolgálás, 
jutányos árak. Költségvetések 
kívánatra díjtalanul. Állandó 
nagy raktár mindennemű kész 
ablakokban, úgyszintén képkeretekben, stb.

Nyárt idényre
olcsó árakon ajánl

Angol Jefirt, francia Batiztot, fehér és színes
at-’ULli.S'e'Vi

mosó és gyapjú Dalaint bordu- PJL Arti0mí;nlrA+ 
ros mosó árut hazai gyártmányú Ivilvl Jív.LllUvilv u,
kartonokat lórii és női ---- --- ■ ■ ----
keztyüket és harisnyákat, Siffon vászon í-a asztalneműket 

nyári takarót és paplanokat.
1 mg Napernyők minden árban. c~r ■

SZÉPE LAJOS
női divatüzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.

............. .......................... —.................... W mii ....................
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apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. ^

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautal ványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnven elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e 8-1-ig esd. ti. 2-8-ig gróf Dégenfeld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen* apróhirdetéseit, mert
Ha állást kérést — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. j

mosókelme újdonságok 
Donogán és Somossynál.

óriási raktára

Pall-pali-palikám, kapható Csáthy Fe­
rencnél zongorára 1 kor. 80 fill.

Blatner Gyulánál főtér, megyeházzal 
szemben, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnek. ______ _____________

Több kitűnő Írógép, alig használtak el­
adó 200 koronáért és feljebb, cim a kiadóban.

Használjon „ODOL“ 
gyógyszertárban kapható.

szájvizet, minden

Levelezői -
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Englisch“, „Ibolya“ 
jeligére.

„Kata". Igen örülök ennek és előre is 
biztosítom, hogy úgy lesz.

„Palikám*. Végén csattan az ostor, vacsora 
után találkozzunk!

Ajánlat
Pörkölt kávé különlegességek villany 

üzemü kávé pörkölde a kirakatban, Félegy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós- utca sarok.

„Korona“ keresztépülete, az Acs-Szak- 
egylet helyisége november 1-re kiadó. Érte­
kezhetni az ott lakó házgondnokkal.

ízléses virágcsokrok a legszebb kivitel­
ben Paczelt Jánosnál készülnek.

Használt és uj boios hordók minden j 
nagyságban eladók, Póteifia 76. sz.

Épület és műlakatos munkát gyorsan 
és pontosan készít Juhász István Kazinczy- 
utca 2.

A csépléshez szükséges gép szíjak I. 
rendű minőségben Sesztina Lajosnál kaphatok.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rosenberg Béni Debre­
czen Bádogos-u. 1. 15

Szépe Lajos uri-divat üzletében Kossuth- 
utea 6. napernyők minden árban.

Gramofon és lemezujdonságok raktára 
Molnár Testvéreknél Egyház-tér 3.

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Árva leány, feltétlenül tisztességes, azon­

nali alkalmazást és igazi otthont nyerhet — 
mint mindenes — keresztyén úri családnál. 
Cim a kiadóban.

Ügyes elárnsítónő kerestetik egy Degen- 
feld-tén hentessátorba, azonnali felvételre. 
Cim a kiadóban.

Előkelő helybeli üzletbe pénztárnok kis­
asszony felvétetik szeptember 1-ére. Jó Írással 
bírók és könyvelésben jártas előnyben része­
sül. Czim a kiadóban.

Házmesteri állást keresek megfelelő 
fizetés és lakással. Cim a kiadóhivatalban.

Négy középiskolát végzett fiú tanulónak 
felvétetik, Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe.

Társat keresek vidéki füszer-üzletbe, 
2000 korona tőkével. Cím: Kassai Béla, H.- 
Nánáson.

Hol van a fogorvos ? zEGYHÁZ-TÉR 3. 
SZÁM ALATTA

Molnár Testvérek
gr am a fon és lemezujdonságok raktárában, hol mindenkit meg­
nevettet. Legújabb felvételek:, Baumann Károly, Atyai tanácsa, 
Marosa lánya esküvőjénél. ROZSA LAJOS legújabb magyar nó­
tája Nem tud senki semmit rólam. Schlezák leghíresebb opera énekes._____________ leghíresebb opc
Kornyci Béla pesti opera énekes legújabb felvétel. lessék 30

Donogán és Somossy
ZD abrec sen,

== Kistemplom-bazár, ^

Mosó kelme újdonságok!!
Zetir, Batist, Ottomán- 
vászon, Kreton, Voile 

de laine
óriási raktára!!

Alapítva 1887-ben.

Juhász István
épület és műlakatos 

Kaainczy utc© Í2- ez,

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkálatokat, u. m. épület, sirke- 
ritósek, vasszerkezeti munkálatokat 
stb. a legjutányosabb árban. — 
= Gyors és pontos kiszolgálás.

A

S-féle

Jókarban levő használt kerékpárt kere­
sek készpénzért. Cim a kiadóban.

Eladás.
Egy kávémérés kifőzdével együtt más 

vállalat miatt eladó. Cmi: Bádogos-u. 2.
Érmellékl hegyi bor, nagymennyiségben 

eladó. Csapó-u. 27.

Bihar-Dlószegen közel a vasúthoz, 6 
hold bőtermő szőlő teljes berendezéssel, pince 
és egyéb mellékhelyiségekkel eladó, bővebb 
felvilágosítás lapunk kiadóhivatalában.

Boros hordók minden nagyságban báró 
Győiffy Miklósnál kaphatók Map-u. 14.

Eladó ház. 324 négyszögöl föld, 2 szoba, 
konyha, jóvizü kút 2200 koronáért eladó. Ózv.

I Orosz Gáborné, Bihari telep 36. sz.

HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. Hatása totkm-ulü- 
toe. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezósét. KÖT­
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

lihbfits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

fl eséplés kezdetén
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

I. rendű gép szíjat-
búzaminőség mérő és egyóbb mér­
legeket, általában minden gépészén 

—= cikket =====

Sesztina Lajos
vaskereskedése DEBRECEN 
,3 piac-utca 23. szám alatt

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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